



countering mycotoxins

Vitafix Ultra - 87521201

Description

Vitafix Ultra is used to protect food producing animals against the negative effects of mycotoxins on health and performance. The specific composition of Vitafix Ultra combines three strategies for countering the mycotoxins. Activated and purified aluminosilicates (1m558i) ensure a wide adsorbing range decreasing the bioactivity of mycotoxins. Secondly biotransformation by specific yeast cell fractions eliminates mycotoxin toxicity. Finally the use of supporting agents like betain and natural antioxidants help reducing the negative effects of mycotoxins.

Functional Feed Ingredient for pigs,

poultry and cattle

Product Characteristics

Appearance: powder
Colour: brown
Odour: neutral

Recommendations for use

Vitafix Ultra is designed for monogastric animals as well as ruminants. Apply Vitafix Ultra in case a mycotoxin contamination of the feed is suspected or confirmed. Although the dose can be farm specific, the following inclusion rates are advised:

		Dosage
Pigs/poultry		
	Low contamination	1 - 2 kg/Mton
	High contamination	2 - 3 kg/Mton
Cattle		
	Low contamination	50 - 100 g/animal/day
	High contamination	100 - 150 g/animal/day

Vitafix Ultra is a mineral feed according to regulation EC 767/2009

Complies with KB of 28 June 2011 (BS 22.08.11) and MB of 12 February 1999 (BS 21.04.99) concerning trade and use of substances destined for animal feeding.



Date: 16-dec-13

Packaging, Stability & Storage

Packaging Available in 25 kg bags
Storage Store cool & dry

Stability When stored under recommended conditions the product is stable for at

least 6 months from the date of manufacture.





assume any liability in connection with the use of this information or the products to which it refers.